Квалификационные требования к кандидатам:
· Высшее образование. 
· Опыт работы или сотрудничества в неправительственном секторе или международных Проектах не менее 2 лет.
· Опыт реализации проектов, связанных с услугами на местном уровне. 
· Опыт взаимодействия с органами МСУ. 
· [bookmark: _GoBack]Опыт реализации грантов развития является преимуществом. 
· Опыт проведения технических экспертизы и мониторинга проектов является преимуществом.
· Опыт оказания консультационных услуг органам местного самоуправления по вопросам подготовки и реализации ПДУУ (План действий улучшения услуг).
· Знание процедур государственных закупок и способность проводить оценку тендерных документов.
· Проживание на территории Иссык-Кульской или Джалал-Абадской областей;
· Знание кыргызского и русского языков. 


Техническое задание
Коучера - консультант 
· Коучинг (обучение, консультация, практическое сопровождение пилотных муниципалитетов) по вопросам межмуниципального сотрудничества (ММС);
· Коучинг (обучение, консультация, практическое сопровождение для достижения определенных результатов) обучение и консультации представителей муниципалитетов по разработке ПДУУ в рамках ММС;
· Коучинг, обучение и консультации представителей муниципалитетов по реализации ПДУУ;
· Коучинг, обучение и консультации представителей муниципалитетов по вопросам мониторинга (ГСМиО, методы мониторинга и оценки, внутренний мониторинг, оценка, внешний мониторинг и тд.);
· Коучинг, обучение и консультации представителей муниципалитетов по вопросам услуг (государственные услуги в том числе делегированные, муниципальные услуги, в том числе базовые перечень МУ и дополнительный перечень МУ, услуги в рамках ВМЗ). Коучинг по разработке доп.перечня, стандартов услуг, адмрегламента;
· Коучинг, обучение и консультации представителей муниципалитетов по вопросам расчета обоснованных тарифов на оказание услуг. 
· Коучинг, обучение и консультации по вопросам развития провайдеров, коучинг по расчету БОР. Разработка технологических карт, вопросы субсидирования;
· Коучинг, обучение и консультации представителей муниципалитетов по вопросам Бюджетного кодекса, финансовой грамотности муниципалитетов, (вопросы субсидирования);
· Коучинг, обучение и консультации по Государственным закупкам. Мониторинг освоение грантовых средств. Подготовке и реализации грантов. Подготовка описательных и финансовых отчетов по Грантовой программе.
· Работа с партнерскими организациями в рамках реализации Проекта «УУМУ», а именно;
· Коучинг (обучение, консультация, практическое сопровождение для достижения определенных результатов) обучение и консультации представителей муниципалитетов по разработке ПДУУ в пилотных муниципалитетах Союза МСУУ в рамках Проекта «УУМУ»;
· Оказание консультационной помощи (при необходимости) ОГО вовлеченных в реализации проекта «УУМУ»;
· Мониторинг реализации Проектной деятельности со стороны ОГО в рамках Проекта «УУМУ»;
· Представление Проекта на территории муниципалитета, выполнение дополнительных заданий руководства Проекта, в рамках Проекта PSI;
· Оказание содействия в проведении обменных туров;
· Периодически предоставлять цитаты от бенефициаров, развёрнутую информацию об успешных историях в рамках реализуемого Проекта «УУМУ». 
· Подготовка и предоставление отчета о проделанной работе.

