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Số. 09/2025/NTD-CDC
Ngày 3/9/2025
ĐIỀU KHOẢN THAM CHIẾU
GÓI DỊCH VỤ TƯ VẤN
Tư vấn kỹ thuật sản xuất giống Ca cao và hỗ trợ Quy trình đăng ký vườn đầu dòng
DỰ ÁN: “KINH TẾ TUẦN HOÀN TRONG SẢN XUẤT CACAO TẠI VIỆT NAM”
Dòng ngân sách: 6.1.2.1
1. THÔNG TIN CHUNG
Dự án “Kinh tế tuần hoàn trong sản xuất cacao” tại Việt Nam do Liên minh Châu Âu tài trợ được thực hiện bởi Helvetas Việt Nam và Trung tâm Phát triển Cộng đồng CDC. Dự án sẽ được triển khai trong 04 năm (4/2022 – 3/2026) trên địa bàn các tỉnh Tây Nguyên (Daklak, Daknong, Lâm Đồng, Gia Lai) và đồng bằng sông Cửu Long (Đồng Nai, Bến Tre và Bà Rịa Vũng Tàu). 
Nhất Thống Daklak (NTD) – đối tác dự án - là một doanh nông nghiệp hữu cơ tại huyện Buôn Hồ, tỉnh Daklak. Công ty sở hữu trang trại nông nghiệp hữu cơ tổng diện tích gần 300 ha, có hệ thống cơ sở vật chất nhà màng hoàn chỉnh, được xây dựng và vận hành theo hướng kinh tế tuần hoàn.
Trong ngành cacao hiện nay, số lượng các đơn vị cung ứng giống cacao rất hạn chế, do vậy năng lực sản xuất và cung ứng giống hiện tại thấp và không đáp ứng được nhu cầu giống đang tăng nhanh của người nông dân. Năng lực cung ứng giống ca cao có thể gắn với kinh tế tuần hoàn thông qua việc sử dụng phụ phẩm nông nghiệp (vỏ cà phê, trấu, xơ dừa, phân hữu cơ vi sinh) làm giá thể và phân bón cho vườn ươm. Mô hình này vừa giảm chi phí, tận dụng tài nguyên địa phương, vừa đảm bảo nguồn giống bền vững, góp phần khép kín chuỗi giá trị nông nghiệp tuần hoàn. Trên cơ sở đó, Helvetas Việt Nam tìm kiếm nhóm chuyên gia có chuyên môn và kinh nghiệm để thực hiện gói tư vấn này.
2. MỤC TIÊU VÀ NỘI DUNG GÓI TƯ VẤN
Mục tiêu của gói tư vấn nhằm xây dựng năng lực cho đối tác trong việc sản xuất và cung ứng giống cacao, hướng tới hoàn thiện mô hình kinh doanh và thương mại hoá, qua đó người nông dân trồng cacao khu vực Tây Nguyên sẽ được hưởng lợi từ nguồn giống đa dạng và chất lượng.  
3. PHẠM VI CÔNG VIỆC
Phạm vi công việc của gói tư vấn gồm các hạng mục chính sau:
· Giai đoạn thiết kế: Đánh giá thực trạng, hỗ trợ kỹ thuật nhằm tối ưu nguồn lực hiện có cho phát triển vườn ươm, xây dựng kế hoạch đầu tư, xây dựng quy trình quản lý và quy trình kỹ thuật vận hành chi tiết.
· Giai đoạn vận hành:
· Hướng dẫn kỹ thuật, tổ chức tập huấn, đào tạo cho các cán bộ, công nhân viên công ty chuyên trách (tại thực địa & từ xa khi cần).
· Theo dõi, giám sát, và hỗ trợ kỹ thuật trong thời gian vận hành ban đầu (bao gồm chuẩn bị vật liệu, giao ươm hạt, chăm sóc cây con, ghép cây con, chăm sóc cây con sau ghép cho đến khi đạt chuẩn để trồng tại trang trại …)
· Giai đoạn kinh doanh:
· Tư vấn, xây dựng quy trình, chuẩn bị hồ sơ đăng ký xác nhận giống đầu dòng cho vườn ươm NTD.
Ngoài ra, tư vấn cần tổng hợp và viết báo cáo toàn bộ dự án cho Helvetas sau khi hoàn tất các hạng mục công việc nói trên.
Địa điểm thực hiện: Trang trại Nhất Thống, xã Cư Bao, huyện Buôn Hồ, tỉnh Đắk Lắk. 
Thời gian thực hiện: Từ cuối tháng 9/2025 đến hết 12/2025.
4. YÊU CẦU KINH NGHIỆM
· Đối với chuyên gia về kỹ thuật ươn giống ca cao, tối thiểu trình độ Thạc sỹ hoặc có 10 năm kinh nghiệm và có chuyên môn vững chắc trong lĩnh vực nông học, trồng trọt, khoa học cây trồng & BVTV.
· Đối với các thành viên khác (nếu có), yêu cầu tối thiểu 05 năm kinh nghiệm trong hoạt động tư vấn kỹ thuật trồng, nhân giống, chăm sóc cây ca cao.
· Đối với tư vấn hồ sơ đăng ký vườn giống đủ điều kiện và được công nhận của Cục trồng trọt cần có kinh nghiệm về quá trình làm việc về Cấp mã vùng trồng, chứng nhận giống hoặc đã tư vấn, hỗ trợ đăng ký sở hữu trí tuệ.
· Có kinh nghiệm làm việc với các doanh nghiệp, hợp tác xã, các chương trình, dự án phát triển nông nghiệp bền vững,
· Từng tham gia tư vấn, hỗ trợ kỹ thuật các dự án phát triển Ca cao bền vững.
5. KHUNG THỜI GIAN DỰ KIẾN
	Hoạt động
	Khung thời gian dự kiến

	Tư vấn nộp Đề xuất Kỹ thuật & Tài chính
	15/09/2025

	Đánh giá hồ sơ, phỏng vấn chuyên gia, đàm phán ký kết Hợp
đồng
	18/09/2025

	Khảo sát, đánh giá sơ bộ và đề xuất kế hoạch tổng thể
	Tháng 9/2025 (tuần 3–4)

	Tư vấn kỹ thuật trực tiếp cho công ty cho từng hạng mục. 
Tổ chức hướng dẫn, đào tạo, tập huấn và chuyển giao công nghệ cho doanh nghiệp.
	10/2025 – 12/2025

	Hoàn thiện báo cáo toàn bộ dự án & thanh lý hợp đồng
	Trong tháng 12/2025


6. ĐỀ XUẤT KỸ THUẬT & TÀI CHÍNH
· Đề xuất kỹ thuật cần nêu rõ phương pháp thực hiện, nhân sự tham gia, tóm tắt giải pháp kỹ thuật, và Kế hoạch thực địa dự kiến của tư vấn cho từng hạng mục công việc.
· Đề xuất tài chính cần được lập theo đơn vị ngày công tư vấn thực tế với mức phí tư vấn cụ thể cho từng nhân sự tham gia.
· Đề xuất tài chính bao gồm dự toán các chi phí đi lại thực địa, ăn ở trong quá trình thực hiện hợp đồng (có thể áp dụng theo các định mức theo quy định tài chính của EU). Các chi phí này quyết toán theo thực tế dựa trên hoá đơn & chứng từ tài chính liên quan.
Cá nhân/đơn vị tư vấn quan tâm vui lòng gửi hồ sơ tới địa chỉ email trannhat@cdc.org.vn và helvetas.vietnam@helvetas.org trước ngày 15 tháng 9 năm 2025.

Helvetas Việt Nam





Phạm Văn Lương				
Giám đốc quốc gia			




Nguyễn Đình Tuấn
Quản lý dự án
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          S ố .   09 / 2025 /NTD - CDC   Ngày   3 / 9 / 2025   ĐI Ề U   KHO Ả N   THAM   CHI Ế U   GÓI D Ị CH V Ụ   TƯ V Ấ N   Tư   v ấ n k ỹ   thu ậ t s ả n xu ấ t gi ố ng  Ca   cao   và   h ỗ   tr ợ   Q uy   trình đăng ký vư ờ n đ ầ u dòng   D Ự   ÁN:   “KINH   T Ế   TU Ầ N   HOÀN   TRONG   S Ả N   XU Ấ T   CACAO   T Ạ I   VI Ệ T   NAM”   Dòng   ngân   sách:   6.1.2.1   1.   THÔNG   TIN   CHUNG   D ự   án   “Kinh   t ế   tu ầ n   hoàn   trong   s ả n   xu ấ t   cacao”   t ạ i   Vi ệ t   Nam   do   Liên   minh   Châu   Âu   tài   tr ợ   đư ợ c   th ự c   hi ệ n  b ở i Helvetas Vi ệ t Nam và Trung   tâm Phát tri ể n C ộ ng   đ ồ ng   CDC.   D ự   án   s ẽ   đư ợ c tri ể n   khai trong 04 năm  (4/2022  –   3/2026)   trên đ ị a bàn các t ỉ nh   Tây Nguyên (Daklak,  Daknong,   Lâm   Đ ồ ng,   Gia   Lai)   và   đ ồ ng   b ằ ng   sông   C ử u   Long   (Đ ồ ng   Nai,   B ế n   Tre   và   Bà   R ị a   Vũng   Tàu).     Nh ấ t   Th ố ng   Daklak   (NTD)   –   đ ố i tác d ự   án  -   là   m ộ t   doanh   nông   nghi ệ p   h ữ u   cơ   t ạ i   huy ệ n   Buôn   H ồ ,   t ỉ nh   Daklak . Công ty s ở   h ữ u t rang   tr ạ i   nông nghi ệ p h ữ u cơ   t ổ ng   di ệ n   tích   g ầ n   300   ha,   có h ệ   th ố ng cơ s ở   v ậ t  ch ấ t nhà màng hoàn ch ỉ nh,  đư ợ c   xây   d ự ng   và   v ậ n   hành   theo   hư ớ ng   kinh   t ế   tu ầ n   hoàn.   Trong ngành cacao hi ệ n nay, s ố   lư ợ ng các đơn v ị   cung  ứ ng gi ố ng cacao r ấ t h ạ n ch ế , do v ậ y năng l ự c s ả n  xu ấ t và cung  ứ ng gi ố ng hi ệ n t ạ i th ấ p và không đáp  ứ ng đư ợ c nhu c ầ u gi ố ng đang tăng nhanh c ủ a ngư ờ i  nông dân.  Năng l ự c cung  ứ ng gi ố ng ca cao có th ể   g ắ n v ớ i kinh t ế   tu ầ n hoàn thông qua vi ệ c s ử   d ụ ng ph ụ   ph ẩ m nông nghi ệ p (v ỏ   cà phê, tr ấ u, xơ d ừ a, phân h ữ u cơ vi sinh) làm giá th ể   và phân bón cho vư ờ n ươm.  Mô hình này v ừ a gi ả m chi phí, t ậ n d ụ ng tài nguyên đ ị a phương, v ừ a đ ả m b ả o ngu ồ n gi ố ng b ề n v ữ ng, góp  ph ầ n khé p kín chu ỗ i giá tr ị   nông nghi ệ p tu ầ n hoàn.   Trên cơ s ở   đó, Helvetas Vi ệ t Nam tìm ki ế m nhóm  chuyên gia có chuyên môn và kinh nghi ệ m đ ể   th ự c hi ệ n gói tư v ấ n này.   2.   M Ụ C   TIÊU   VÀ   N Ộ I   DUNG   GÓI   TƯ   V Ấ N   M ụ c tiêu c ủ a gói tư v ấ n nh ằ m  xây d ự ng năng l ự c cho đ ố i tác trong vi ệ c s ả n xu ấ t và cung  ứ ng gi ố ng  cacao , hư ớ ng t ớ i hoàn thi ệ n mô hình kinh doanh và thương m ạ i hoá, qua đó ngư ờ i nông dân tr ồ ng  cacao   khu v ự c Tây Nguyên   s ẽ   đư ợ c hư ở ng l ợ i  t ừ   ngu ồ n gi ố ng đa d ạ ng và ch ấ t lư ợ ng.      3.   PH Ạ M   VI   CÔNG   VI Ệ C   Ph ạ m   vi   công   vi ệ c   c ủ a   gói   tư   v ấ n   g ồ m   các   h ạ ng   m ụ c   chính   sau:   •   Giai đo ạ n thi ế t k ế :  Đánh   giá th ự c tr ạ ng, h ỗ   tr ợ   k ỹ   thu ậ t nh ằ m t ố i ưu   ngu ồ n l ự c hi ệ n có   cho phát  tri ể n   vư ờ n ươm, xây d ự ng k ế   ho ạ ch đ ầ u  tư ,   xây d ự ng quy trình qu ả n lý và quy trình k ỹ   thu ậ t v ậ n  hành chi ti ế t.   •   Giai   đo ạ n   v ậ n   hành:   -   Hư ớ ng   d ẫ n   k ỹ   thu ậ t,   t ổ   ch ứ c   t ậ p   hu ấ n,   đào   t ạ o   cho   các   cán   b ộ ,   công   nhân   viên   công   ty chuyên  trách (t ạ i th ự c đ ị a & t ừ   xa khi c ầ n).   -   Theo   dõi,   giám   sát,   và   h ỗ   tr ợ   k ỹ   thu ậ t   trong   th ờ i   gian   v ậ n   hành   ban   đ ầ u   (bao   g ồ m   chu ẩ n b ị   v ậ t  li ệ u, giao ươm h ạ t, chăm sóc cây con, ghép cây con, chăm sóc cây con sau ghép cho đ ế n khi  đ ạ t chu ẩ n đ ể   tr ồ ng t ạ i trang tr ạ i …)   •   Giai đo ạ n kinh doanh:   -   Tư  v ấ n, xây d ự ng   quy  trình, chu ẩ n b ị   h ồ   sơ   đăng ký xác nh ậ n gi ố ng đ ầ u dòng   cho vư ờ n ươm  NTD.   Ngoài ra,   tư   v ấ n c ầ n   t ổ ng h ợ p và   vi ế t báo cáo toàn   b ộ   d ự   án cho Helvetas sau khi   hoàn t ấ t các h ạ ng  m ụ c công vi ệ c nói trên.   Đ ị a đi ể m th ự c hi ệ n : Trang tr ạ i Nh ấ t Th ố ng, xã Cư Bao, huy ệ n Buôn H ồ , t ỉ nh Đ ắ k L ắ k.    Th ờ i   gian   th ự c   hi ệ n:   T ừ   cu ố i tháng 9/2025 đ ế n h ế t 12/2025.   4.   YÊU   C Ầ U   KINH   NGHI Ệ M  

