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BẢN MÔ TẢ PHẠM VI CÔNG VIỆC 
CHUYÊN GIA ĐÀO TẠO VỀ 
TIẾP THỊ BÁN HÀNG VÀ PHÁT TRIỂN THỊ TRƯỜNG
Dự án Quản lý rừng bền vững và Bảo tồn đa dạng sinh học (VBFC) 
Hợp phần 2: Bảo tồn đa dạng sinh học
GIỚI THIỆU CHUNG VỀ DỰ ÁN
Dự án “Quản lý rừng bền vững và Bảo tồn đa dạng sinh học” (VFBC) là dự án do Cơ quan Phát triển Quốc tế Hoa Kỳ (USAID) tài trợ. Dự án có mục tiêu giảm phát thải nhà kính, tăng khả năng hấp thụ các-bon từ rừng sản xuất và rừng tự nhiên tại Việt Nam và bảo tồn đa dạng sinh học (ĐDSH) tại các khu rừng có giá trị cao về ĐDSH của Quốc gia. Dự án bao gồm hai hợp phần: Hợp phần 1 – Quản lý rừng bền vững và Hợp phần 2 – Bảo tồn Đa dạng sinh học và được thực hiện trong thời gian 5 năm từ tháng 7/2020 đến tháng 6/2025. 
Hợp phần Bảo tồn đa dạng sinh học (BCA) có mục tiêu duy trì và tăng cường chất lượng rừng để bảo vệ và duy trì ổn định các loài động vật hoang dã ở những tỉnh có giá trị bảo tồn cao Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam và Lâm Đồng. Hợp phần được thực hiện với sự phối hợp chặt chẽ của các Tổ chức WWF, Helvetas Việt Nam, FFI, IUCN, IZW và ENV.
Nằm trong Hợp phần 2 của Dự án VFBC, Tiểu hợp phần 6 được Tổ chức Helvetas thực hiện với mục tiêu cải thiện sinh kế cho những cộng đồng dân cư tại vùng đệm các khu bảo tồn quốc gia thông qua thúc đẩy sản xuất, kinh doanh thân thiện với bảo tồn. THP6 sẽ khuyến khích phát triển các chuỗi giá trị thân thiện với rừng và đa dạng sinh học cho các sản phẩm lâm sản ngoài gỗ, nông nghiệp có giá trị cao, du lịch sinh thái dựa vào cộng đồng và đào tạo kỹ năng, tìm cơ hội việc làm cho người dân.
Để hỗ trợ việc triển khai các hoạt động phát triển chuỗi giá trị Tràm tại xã Lộc Thủy, huyện Phú Lộc, tỉnh Thừa Thiên Huế, nhằm mục tiêu cải thiện hiệu quả của chuỗi, hướng tới tăng thu nhập cho người dân vùng đệm, Helvetas tìm một chuyên gia về tiếp thị sản phẩm để hỗ trợ nhóm phát triển thị trường của HTX Dầu tràm Lộc Thủy xây dựng và thực hiện kế hoạch tiếp thị và bán sản phẩm thông qua các kênh tiêu thụ phù hợp.
MỤC TIÊU 
[bookmark: _Hlk163569844]Hỗ trợ nhóm phát triển thị trường của HTX Dầu tràm Lộc Thủy nâng cao năng lực tiếp thị, xây dựng và thực hiện 01 kế hoạch khả thi để tiếp thị và bán sản phẩm dầu tràm thông qua các kênh tiêu thụ phù hợp.
PHẠM VI THỰC HIỆN:
Địa bàn thực hiện: Xã Lộc Thủy, huyện Phú Lộc, tỉnh Thừa Thiên Huế. 
NHIỆM VỤ và phương pháp
Tư vấn sẽ trao đổi và thống nhất các nội dung công việc với cán bộ của Helvetas để thực hiện một số nhiệm vụ sau:
· Thảo luận với nhóm phát triển thị trường của HTX Dầu Tràm Lộc Thủy để thống nhất kế hoạch hỗ trợ nâng cao kỹ năng tiếp thị bán hàng cho nhóm để có thể tiếp thị và bán sản phẩm trên các kênh trực tuyến và trực tiếp (như qua công ty thương mại, đại lý, quầy bán hàng của tư thương, siêu thị, cửa hàng ở thành phố lớn, v.v…)
· Cùng nhóm xác định các thị trường tiềm năng và khả thi cho sản phẩm tinh dầu tràm (VD như công ty dược, công ty sản xuất hóa mỹ phẩm, các sản phẩm từ tinh dầu, người tiêu dùng, v.v…) 
· Đưa ra kế hoạch phát triển thị trường khả thi và các công cụ tiếp thị phù hợp cho từng đối tượng khách hàng. 
SẢN PHẨM VÀ đầu ra
· Kế hoạch tiếp thị sản phẩm tinh dầu tràm khả thi và kế hoạch triển khai chi tiết;
· Bằng chứng về kỹ năng tiếp thị bán hàng của nhóm phát triển thị trường đã được được cải thiện;
· Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện (bao gồm: đánh giá năng lực tiếp thị trước và sau khi được tư vấn hỗ trợ, các bước đã thực hiện, khuyến nghị về những hỗ trợ cần thiết).
THỜI GIAN THỰC HIỆN 
Tổng số ngày làm việc của chuyên gia là 8-10 ngày, thực hiện trong vòng 01 tháng, dự kiến bắt đầu từ tháng 6/2024.
YÊU CẦU TƯ VẤN
Quốc tịch
Tư vấn hoặc nhóm tư vấn đảm nhận nhiệm vụ này phải là công dân Việt Nam theo yêu cầu mã địa lý 937 của USAID. 
Đối với chuyên gia tư vấn tự do
· Chuyên gia thị trường, có kiến thức trong lĩnh vực kinh doanh nông lâm nghiệp, phát triển nông thôn. 
· Có ít nhất 10 năm kinh nghiệm về tư vấn kinh doanh tiếp thị trong lĩnh vực tương tự tại Việt Nam.
· Có kiến thức về phát triển kinh doanh và kinh nghiệm làm việc với các hợp tác xã. 
CHI TIẾT THỜI GIAN NỘP HỒ SƠ
Những tài liệu được yêu cầu: Bộ hộ sơ đầy đủ như mục 7 và Bản Đề xuất thực hiện (Kỹ thuật và tài chính) bằng tiếng Việt.
Thời hạn: 27.05.2024
Địa chỉ: helvetas.vietnam@helvetas.org và phong.nguyen@helvetas.org, và lua.hoang@helvetas.org
Tiêu đề thư là tên gói tư vấn ứng tuyển “Chuyên gia đào tạo về tiếp thị và phát triển thị trường”.
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B ? N MÔ T ?   PH ? M VI CÔNG VI ? C    CHUYÊN   GIA   ĐÀO   T ? O   V ?     TI ? P   TH ?   BÁN   HÀNG   VÀ   PHÁT   TRI ? N   TH ?   TRƯ ? NG   D ?   án Qu ? n lý r ? ng b ? n v ? ng và B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c (VBFC)    H ? p ph ? n 2 : B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c   1   GI ? I THI ? U CHUNG V ?   D ?   ÁN   D ?   án   “Qu ? n lý r ? ng b ? n v ? ng và B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c” (VFBC) là d ?   án do Cơ quan Phát  tri ? n Qu ? c t ?   Hoa K ?   (USAID) tài tr ? . D ?   án có m ? c tiêu gi ? m phát th ? i nhà kính, tăng kh ?   năng  h ? p th ?   c ác - bon t ?   r ? ng s ? n xu ? t và r ? ng t ?   nhiên t ? i Vi ? t Nam và b ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c  (ĐDSH) t ? i các khu r ? ng có giá tr ?   cao v ?   ĐDSH c ? a Qu ? c gia. D ?   án bao g ? m hai h ? p ph ? n: H ? p  ph ? n 1  –   Qu ? n lý r ? ng b ? n v ? ng và H ? p ph ? n 2  –   B ? o t ? n Đa d ? ng sinh h ? c và đư ? c th ? c hi ? n  trong th ? i gian 5 năm t ?   tháng 7/2020 đ ? n tháng 6/2025.    H ? p ph ? n B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c (BCA) có m ? c tiêu duy trì và t ăng cư ? ng ch ? t lư ? ng r ? ng đ ?   b ? o v ?   và duy trì  ? n đ ? nh các loài đ ? ng v ? t hoang dã  ?   nh ? ng t ? nh có giá tr ?   b ? o t ? n cao Hà T i nh,  Qu ? ng Bình, Qu ? ng Tr ? , Th ? a Thiên Hu ? , Qu ? ng Nam và Lâm Đ ? ng. H ? p ph ? n đư ? c th ? c hi ? n v ? i  s ?   ph ? i h ? p ch ? t ch ?   c ? a các T ?   ch ? c WWF, Helvetas Vi ? t Nam, FFI, IUCN, IZW và ENV.   N ? m trong H ? p ph ? n 2 c ? a D ?   án VFBC, Ti ? u h ? p ph ? n 6 đư ? c T ?   ch ? c Helvetas th ? c hi ? n v ? i  m ? c tiêu c ? i thi ? n sinh k ?   cho nh ? ng c ? ng đ ? ng dân cư t ? i vùng đ ? m các khu b ? o t ? n qu ? c gia  thông qua thúc đ ? y s ? n xu ? t, kinh doanh thân thi ? n v ? i b ? o t ? n. THP6 s ?   khuy ? n khích phát tri ? n  các chu ? i giá tr ?   thân thi ? n v ? i r ? ng và đa d ? ng sinh h ? c cho các s ? n ph ? m lâm s ? n ngoài g ? , nông  nghi ? p có giá tr ?   cao, du l ? ch sinh thái d ? a vào c ? ng đ ? ng và đào t ? o k ?   năng, t ìm c ơ h ? i vi ? c làm  cho ngư ? i dân.   Đ ?   h ?   tr ?   vi ? c tri ? n khai các ho ? t đ ? ng phát tri ? n chu ? i giá tr ?   Tràm t ? i  x ã L ? c Th ? y, huy ? n Phú  L ? c ,   t ? nh   Th ? a  T hiên Hu ? ,   nh ? m m ? c tiêu c ? i thi ? n hi ? u qu ?   c ? a chu ? i ,   hư ? ng  t ? i tăng thu nh ? p  cho ngư ? i dân vùng đ ? m, Helvetas tìm m ? t chuyên gia v ?   ti ? p th ?   s ? n ph ? m đ ?   h ?   tr ?   nhóm phát  tri ? n th ?   trư ? ng c ? a HTX  D ? u tràm L ? c Th ? y xây d ? ng và th ? c hi ? n k ?   ho ? ch ti ? p th ?   và b á n s ? n  ph ? m thông qua các kênh tiêu th ?   phù h ? p .   2   M ? C TIÊU    H ?   tr ?   nhóm phát tri ? n th ?   trư ? ng c ? a HTX   D ? u tràm L ? c Th ? y   nâng cao năng l ? c ti ? p th ? ,   xây  d ? ng và th ? c hi ? n   01   k ?   ho ? ch   kh ?   thi  đ ?   ti ? p th ?   và bán s ? n ph ? m d ? u tràm  thông qua các kênh  tiêu th ?   phù h ? p.   3   PH ? M VI TH ? C HI ? N:   Đ ? a bàn th ? c hi ? n:  Xã L ? c   Th ? y, huy ? n Phú L ? c,  t ? nh  Th ? a Thiên Hu ? .    

